

充满冷战思维和意识形态偏见,顽固坚持对华“系统性挑战”的错误定位 北约对中国的抹黑根本站不住脚

新华社记者 谢彬彬

北约马德里峰会日前在全球批评声中收场。峰会出台的新战略概念文件,充满冷战思维和意识形态偏见,顽固坚持对华“系统性挑战”的错误定位,抹黑中国对外政策,对中国正常的军事发展和国防政策说三道四。众所周知,中国坚定走和平发展道路,为维护世界和平稳定、促进全球发展合作作出巨大贡献。美国主导的北约罔顾事实,对中国的污蔑抹黑根本站不住脚。

中华民族自古崇尚和合共生。新中国成立以来,中国从未主动挑起过冲突或战争,从未侵略过别国一寸土地,从来不搞代理人战争,不参加或组建任何军事集团,是世界上唯一一个将“坚持和平发展道路”载入宪法的国家。中国积极参与热点问题斡旋,始终秉持公道正义、劝和促谈立场,践行中国特色热点问题解决之道。中国是联合国第二大会费国及维和摊款国,始终积极向联合国履行财政义

务,以实际行动支持联合国工作和维和行动。不久前中国提出全球安全倡议,从全人类的前途命运出发,明确回答“世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现共同安全”的时代课题,受到国际社会热烈欢迎。多国人士认为,中国提出的全球安全倡议,有利于建立尊重、平等和互信的国际秩序,“为国际社会实现更加公平、更可持续、更为安全的发展指明方向”。

中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的挑战。有目共睹,中国积极推动构建人类命运共同体,推进高质量共建“一带一路”,提出并践行全球发展倡议,为国际社会解决和平发展等重大问题提供了大量公共产品。“一带一路”倡议提出多年来,在全球范围内推动建起一座座“连心桥”,一条条“致富路”,一个个“发展港”,一座座“幸福城”。据世界银行测算,“一带一路”框架下的交通基础设施项目若全部得以实施,到2030年,每年将有望为全球产生1.6万亿美元收益,其中90%由伙伴国分享,低收入和中低收入国家受益

更多。中国去年提出的全球发展倡议,致力于促进落实2030年议程和可持续发展目标,得到100多个国家和联合国等国际组织的积极响应和支持。这些无不充分说明中国的主张和行动契合各方发展需求,顺应追求和平发展、合作共赢的时代潮流。

北约对中国肆意抹黑,是典型的目不见睫、贼喊捉贼。这一由美国主导的全球最大军事联盟组织自称是区域性、防御性组织,实际上却屡屡突破地域和领域,到处发动战争、杀害无辜平民。从阿富汗到伊拉克,从利比亚到叙利亚,多年来,北约在世界各地发动一场场军事行动,导致了大量平民丧生,数千万人流离失所。委内瑞拉实验大学历史学教授卡洛斯·卡萨埃瓦说,北约是“威胁全人类安全的最危险犯罪组织之一”。如此北约,居然污蔑中国是所谓“系统性挑战”,这再次印证一个道理:“在手里只有锤子的人眼中,一切都像钉子。”

北约是冷战产物,本应随着冷战结束消

失,然而在美国主导下,其多年来却大力推进扩员进程,屡屡“拱火”“浇油”,搞乱了欧洲。如今,北约妄图将阵营对抗的套路复制到亚太,企图搅乱亚太乃至世界。其险恶用心已引起世界有识之士警觉。英国伦敦大学亚非学院教授吉尔伯特·阿卡说,北约一向被美国用来实现其霸权,这一次美国又妄图推动其欧洲盟友执行美国针对亚太的战略。

亚太是和平稳定的高地、合作发展的热土,任何损害本地区和平稳定、破坏本地区团结合作的行径,都将遭到包括中国人民在内的亚太国家人民的共同反对,注定不会得逞。奉劝美国和北约,渲染、炒作所谓“中国威胁”完全是徒劳的,应立即停止针对中方的无端指责和挑衅言论,放弃冷战思维、零和博弈的过时理念,放弃迷信武力、谋求绝对安全的错误做法。时代潮流浩浩荡荡,和平与发展是人心所向。无论什么集团、组织或国家,妄图逆时而动、损天下以肥己,都将注定以失败告终。(新华社北京7月2日电)



7月1日,在黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区,联黎部队司令拉萨罗为中国维和官兵代表佩戴联合国“和平勋章”。(新华社发(梁裕源摄))

中国第20批赴黎维和部队 全体官兵荣获联合国“和平勋章”

据新华社贝鲁特7月1日电(刘华孔康谊)联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)1日授予中国第20批赴黎巴嫩维和部队全体410名官兵联合国“和平勋章”,以表彰他们为黎巴嫩南部地区和平稳定作出的突出贡献。

授勋仪式在位于黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区举行。在热烈的掌声中,联黎部队司令拉萨罗为中国维和官兵代表佩戴上维和军人的最高荣誉“和平勋章”。他说:“这枚勋章,你们当之无愧!”

“你们就是中国和中国军队的‘杰出代表’!”拉萨罗高度赞扬中国维和部队在维护黎巴嫩和平事业中的出色表现,称赞中国维和部队圆满完成了扫雷排爆、建筑施工、医疗保障等任务,为维护黎巴嫩南部和平稳定和人民生活安宁发挥的关键作用。

中国第20批赴黎巴嫩维和部队由多功能工兵、建筑工兵、医疗三支分队组成。自2021年8月部署到任务区以来,多功能工兵分队清排雷区7599平方米,发现并销毁地雷2122枚;建筑工兵分队完成防空掩体构筑、标准围栏搭建等67项工程任务;医疗分队接诊联合国人员及当地民众4000余人次,7次为黎巴嫩当地民众捐赠药品物资。

《自然》杂志总编辑:

科研合作不应受政治干扰

新华社伦敦7月3日电(记者郭奕)英国《自然》杂志总编辑玛格达莱娜·斯基珀日前在接受新华社记者专访时说,必须在全球范围内支持科学,科研合作不应受政治干扰。

在谈到近年来欧美流行的“脱钩”论调时,斯基珀评论说,这是一个“令人悲伤”“令人失望”“令人担忧”的趋势,因为“如果这种趋势持续下去,每个人都是输家,真正的赢家是那些致力于合作、分享的人”。

斯基珀呼吁支持国际科研合作,“我们面临的所有复杂问题都是全球性问题,它们必须作为国际合作的一部分得到回答”。

《自然》杂志此前刊文指出,历史上,国际科学合作即使在困难的时期也是交流的桥梁。接触而非孤立,更有助于为构筑文化和社会的沟通桥梁奠定坚实基础,从而为和平铺平道路。

研究发现基因技术可助 宇航员在太空中快速诊病

据新华社耶路撒冷7月3日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列特拉维夫大学日前发布公报说,一项在国际空间站开展的实验证实,基于CRISPR/Cas系统的基因技术能在太空中准确识别病毒和细菌,可用于帮助宇航员快速诊断疾病。

CRISPR是细菌防御病毒侵入的一种机制。细菌将CRISPR/Cas系统作为一种分子“搜索引擎”来定位病毒序列,并将其切割以使病毒失效。研究这种复杂防御机制的法国科学家沙尔庞捷和美国科学家道格拉斯纳因开发出了可高效修改细胞基因组CRISPR/Cas9基因编辑技术,于2020年获得诺贝尔化学奖。

公报介绍,CRISPR如今已被用于精准识别各种生物体,如检测样本中是否存在细菌或病毒。为验证CRISPR/Cas检测方法能否用于太空环境,特拉维夫大学等机构研究人员制作了相关试剂盒,并由以色列人斯蒂芬·佩雷尔国际空间站进行实验。今年4月,斯蒂芬作为全球首支由私营企业组织的“全私人”宇航队成员之一,搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船前往国际空间站。

公报说,实验非常成功,CRISPR/Cas能够在太空中识别目标DNA(脱氧核糖核酸),提示特定病毒或细菌的存在。

“太空条件极其复杂,治疗方法也非常受限,因此以一种快速、可靠和直接的方法识别病原体至关重要。”领衔这项研究的特拉维夫大学教授布尔斯坦说,如今人们熟知的聚合酶链式反应(PCR)等检测需要训练有素的人员和相对复杂的设备,而基于CRISPR的诊断整个过程可在一个小试管中进行,能很好地适应宇航员的需求。



德国柏林举行手摇风琴艺术节

7月2日,手摇风琴表演者在德国柏林参加艺术节巡游。7月1日至3日,德国柏林举行2022国际手摇风琴艺术节。(新华社发)

阿富汗地震灾民领取中国援助物资

6月22日,阿富汗东南部发生强烈地震,造成1000多人遇难,近2000人受伤,数万座房屋被毁。中国政府第一时间决定向阿富汗提供5000万元人民币的紧急人道主义援助。

7月2日,阿富汗帕克提卡省的地震灾民领取中国援助的物资。

7月2日,阿富汗帕克提卡省的地震灾民领取中国援助的物资。这是当地儿童坐在物资旁。(新华社发)



通胀连创新高 欧洲经济承压

毕振山

欧洲多国6月通胀数据公布,不少国家通胀率再次创下历史新高。为抑制通胀,欧洲央行已经决定7月加息。不过分析人士指出,鉴于欧洲能源危机短期内难以缓解,加息恐怕并不能解决欧洲的通胀问题。在能源、疫情和劳动力短缺等多重因素影响下,欧洲经济承受巨大压力。

欧盟统计局7月1日公布的初步统计数据,6月欧元区通胀率按年率计算达到8.6%,连续8个月创下历史新高。其中,能源价格上涨41.9%;食品和烟酒价格同比上涨8.9%;非能源类工业产品价格价格上涨4.3%;服务价格上涨3.4%。

而根据意大利国家统计局7月1日发布的报告,该国6月通胀率为8%,是1986年以

来的最高水平。其中,能源价格同比上涨48.7%。法国国家统计局和经济研究所发布的数据也显示,法国6月通胀率达到5.8%,创1991年6月以来新高。其中,能源价格同比上涨33.1%。

面对持续严峻的通胀形势,欧洲央行行长拉加德日前表示,欧洲央行将以“坚定而持续的方式”采取行动。在此之前,欧洲央行已经宣布计划7月加息25个基点。不过,一些经济学家认为欧洲央行应该采取更大幅度的加息。

有分析人士指出,从各方公布的数据来看,能源价格高企仍然是推动通胀的主要原因。但在当前形势下,欧洲能源短缺问题短期内恐怕难以缓解。

国际能源署的数据显示,2021年欧盟从俄罗斯进口了1550亿立方米天然气,约占欧

盟天然气总进口量的45%。此外,俄罗斯还提供了欧盟进口煤炭的46%、进口石油的27%。俄乌冲突爆发后,欧盟决定大幅削减从俄罗斯的能源进口,包括到今年年底将从俄罗斯进口的天然气减少约1000亿立方米、8月开始停止进口俄罗斯煤炭等。

近几个月以来,俄罗斯不仅陆续停止向保加利亚、波兰、荷兰等国的部分能源公司供气,还缩减了向欧输气的主要管道“北溪-1”的供应量。7月11日至21日,“北溪-1”的两条天然气管道支线将暂时关闭进行维护,这势必加剧欧洲的天然气短缺情况。

为了缓解能源危机,欧洲国家采取了多种措施。一方面,向美国、卡塔尔、以色列和非洲国家寻求合作,从这些地区进口天然气;另一方面,加强天然气使用管理,包括鼓励节约用气等。此外,欧洲多国还决定加大

纽约再推控枪新法 两党争斗水火不容

赵晓晨

保守派占优的美国联邦最高法院与民主党人“控制”的纽约州,在控枪问题上的分歧远未结束。

在最高法院推翻纽约州1913年起实施的一项限制民众在外隐蔽携枪的法律后,当地时间7月1日,纽约州州长签署了一项新的控枪法律。

有评论指出,美国枪击事件频发,而民主、共和两党却在控枪问题上分歧严重;不仅如此,在关乎气候变化以及保护堕胎权等诸多议题上,两党都无法达成一致。无休止的党争,让两党“为了反对而反对”,一个更加分裂的美国,正在加速形成。

可审查官员,提供过去3年的社交媒体账号以及家庭成员联络方式,还必须完成至少16小时枪支安全训练等。新法还将禁止在经营或工作场所持枪,除非非所有人标明“欢迎”持枪。

一周前的6月23日,共和党占优的美国联邦最高法院刚通过一项裁决,推翻纽约州1913年起实施的一项限制民众在外隐蔽携枪的法律。作为民主党人的纽约州州长霍楚尔随即表态,将在裁决允许的范围发起新的控枪立法。

对纽约州新出台的法律,一些共和党议员坚持认为,新法违反美国宪法第二修正案赋予公民的持枪权,并誓言将推翻这一法律。

就在纽约州控枪新法出台的同一天,芝加哥刚度过了一个堪称“血腥”的周末。

据外媒引述芝加哥警方的消息,当地时间7月1日,该市在20小时内发生多起枪击事件,有22人中枪,其中4人死亡。

芝加哥位于美国伊利诺伊州,近年来有“谋杀之都”和“犯罪之城”的称号。警方数据显示,该市2021年发生3561起枪击事件,凶杀案为1996年以来最多,有797起。

7月2日起,全美开始独立日假期。此前一天,除芝加哥外,美国多地发生枪击案,造

成至少7人死亡、超20人受伤。

1日晚10时40分左右,得克萨斯州休斯敦一社区大楼发生枪击事件,2名青少年丧生,另有至少9人受伤。

而在肯塔基州,一名49岁的男子在与警方对峙的5个多小时内,开枪打死了3名警察,并打伤至少6人。

一段时间来,美国接连发生造成严重伤亡的枪击事件。

5月24日,得克萨斯州南部尤瓦尔迪市罗布小学发生枪击事件,19名儿童和2名教师遇害,震惊全美和国际社会。

来自美国教育部下属的全国教育统计中心发布的报告称,美国公立及私立中小学校在2020至2021学年,共发生93起导致伤亡的校园枪击事件,其中43起枪击事件中有人员伤亡,校园枪击案数量创下20年来新高。

而美国“枪支暴力档案”网站统计数据更显示,今年以来,美国已有近2.1万人因枪支暴力失去生命,已经发生279起造成至少4人死亡的“大规模枪击”事件。

三

近年来,共和、民主两党水火不容的争斗场景,屡屡在美国政坛上演。从堕胎权到控枪法案等诸多议题上,两党几乎都无法达成一致。